No circuito abaixo Ry, = 120kQ), Rg,, = 560kQ), R = 56kQ e R = 12kQ. Determine:

a) O ganho de tensao, a resisténcia de entrada e a resisténcia de saida do amplificador em vazio.
b) As frequéncias de corte, nas baixas e nas altas, para R, = 52 kQ e R, = 43 kQ.

O transistor OnB pode apresentar o seguinte espalhamento de parametros @ 25 -C:
180<B 525,057 V<Ve<L0,59Ve33VSVar<IIOV.
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Fig. 1- Amplificad_or Emissor Comum



Analise DC



m No exercicio é realizado o espalhamento tedrico, obtendo-se:

95,78uA < |- <100,68uA
5,15V sV <5.48V

Constata-se que mesmo para uma variagao de B da ordem de 200%, o ponto quiescente permanece bem
estavel, permitindo, para I .4, uma varia¢do total da ordem de 5%, que esta dentro da tolerancia de valores dos

resistores comerciais comuns.



95,78pA < I < 100,68pA
5,15V < V; < 5.48V

Analise DC
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V. =6.47607 V
Vg =1.18775 V
V= 5.28832 V

I = 98,64pA




Analise DC

Comparacao de Resultados Teoricos e de Simulagao
(Amplificador Emissor Comum)

Ic - Tedrico Vce-Teorico
95,78uA < Ic £ 100,68uA 5,15V £ Ve £5.48V
lc - Simulacao Vce - Simulagdo
98.64 pA 5.29V




Analise AC




Parametros Incrementais

ol ,. /c, 08,2441

8m = = = =3.81543 [mA/V]
oV ,,. N, V, 1,0022x 25,69260747m
)
ro.— ﬁz‘l[‘ =ﬂ=}'6‘52 [kQ]
n 2 3.81543m
V.. +V. -V . . 3154 — 9
ry - Al CEy BE, Q] = 66,4 +5,3154-0,58271 ~72404 [KQ]
I, 08,244 1

Calculode A, R;, R,

Como o resistor R, esta totalmente desacoplado pelo capacitor C;, entdo R, = 0. As grandezas auxiliares usadas nos
calculos, com R, = > ©° sjo:

R.xr,  56kxT724,04k

R = =
" R.+r, 56k+724,04k

=51,98 [kQ]

R,,xR,, S560kx12
R, =X SOOKXIIOK o0 0r ko
“ "R +R, S60k+120k




A, =—g xR, =-381543x51.98=-198325 [V/V]= (45,95 dB)

r. xR o) .
,E. — T Bye ?6‘.5.:.;(}':98.8.:.1&: :43112.? [kﬂ]

" r,+R, 7652k +9882%

_ R.xr, 56kx72404k

= = =5198 [kQ]
R.+r, 56k+724,04k

Calculo das Frequéncia de Corte (f.,)

Como R, =52kQ e R, =43 kQ, devem ser calculadas as seguintes grandezas auxiliares, usadas no calculo de fq,:

Ryw xRy, 52kx 98,82k
R, +R,  52k+9882k

g

R, = 34,072 [kQ]

R.XR, 56kx43k
“ R.+R, 56k+43k

2432 [kQ]



R.xr, 2432kx72404k

RH = = =
“ORL+r, 2432k +724,04k

23,53 [k€Q]

Os capacitores C, e C, foram calculados anteriormente: C, =30,97 pF e C,=3,133 pF

Para EC, com R, = 0, a frequéncia de corte nas altas & dada por :

R, +r. 34,072k + 76,52k
R, xr, 34,072k x 76,52k

Jen =

[ 1 |
I+ —+—+g, [XR

27,C, +C, X - 3.81543m |x 2353k |

)

[Hz] =
27{3097 p+3133p x| 1+| ——+——
u_ 76,52k | 34,072k

f(',a, = 2)’,1’94 f(HE’.

Calculo da Frequéncia de Corte Baixa (f )

Pélo de Base:

__ _ : ___-076 [Hz]
27C, (R +R,,) 27x2.2ux(43,127k +52k)

Pr



Pdlo de Coletor:

l I

27C.(R, +R,) 2mx2,2ux(51,98k +43k)

Pe

Pdlo de Emissor:

1 ¢ FT (RJ- 7, +R; ]+R!' |~R"; +r'?“ T 8ulx )I

P X = ' f *
' EECI-RI- rﬂ' [\rf.l T RC‘ }
r =R, +r. =34,072k + 76,52k =110,592  [kQ]

B | 110,592k x (12k +724,04k +24,32k )+ 12k x[24,30k + 724,04k x292,957] _ 1955 [Hz]
27220 x12k 110,592k x (724,04k + 24,32k )

P

I
z, = IFTE(C, #0, 0) [HZ] ey , =

A frequéncia de corte nas Baixas p/ C; # 0) é dada por:

Ten =~lPi+pt+pi =270  [Hz]

Como p.>> pg e p>>p,, a influéncia de pg e de pC sobre p. € muito pequena e, portanto, pode-se afirmar que f; = p,:

Ifes =19,155 H:




Calculode A, com R, =43 kQ

Com a adicdo R, = 43 kQ, o ganho do amplificador A,=-198,325 V/V em relagdo v, diminui para:

R —gmTnTo|R¢
A = [Re(ac)~gmnTolRE - 89,89 V/V = 45,95 dB

[Recacy+7o+RE| T+ [RE+(1+GmTn)7o|REcA

Cilculode A, comR . =52kQe R, =43 kQ

R;
A, =-89,89V/V — Ay, = m x Ag | =-40,71V/V =32.19dB
ger i



Simulacao
em LTSpice



CalculodeA, (R,.,,=0eR, = )

ger

Valor . _ _ - - - .
Teérico A, =—g *xR =-381543x5198 =-198325 [V/V]= (45,95dB)
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Calculo das Frequéncia de Corte f., e fc; (R, = 52KQ,

Valores
Tedricos

ﬁ:'.i'g = f.g. fjj H:
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Valor
Tedrico
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Calculode R,

Valor Tedrico

56k x724,04k
r, 56k +724,04k

]

=5198 [kQ]

O capacitor C,, = 1F
representa um curto-circuito
em qualquer frequéncia !

V,,: sem carga .t COM saida em curto-circuito




Valor
Tedrico

ﬁ

R:

" R.+r, 56k+724,04k

Calculode R,

_ R.xr,  56kx724,04k 5198

[k
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=52 kQ e R, = 43 kQ)

Cilculode A, (R

ger

Valor R;
Teérico . Aeg =5 XAs | =-40,71V/V =32.19dB
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Comparacao de Resultados Teoricos e de Simulagao
(Amplificador Emissor Comum)

Analise AC

A, —Teodrico | fcg—Teodrico fca- Tedrico R;— Tedrico Ro - Tedrico A,. — Teorico
(dB) (Hz) (kHz) (kQ) (Q) (dB)
45,95 19,15 21,19 43,13 51,98 32.19
A, - Simulagdo | fcg - Simulagdo | fca- Simulagdo | Ri- Simulagdo | Ro - Simulagdo | A, - Simulagdo
(dB) (Hz) (Hz) (Q) (Q) (dB)
45,92 19,56 20,97 43,19 52,03 32,17




	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19

